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Exercices. A rédiger sur une feuillegpage. Il estinutile de recopier Iénonés. On demande
des @&monstrations courtes etgmises, seéferant exclusivement audtéefinitionset axiomes
donrés en cours.

1) Démontrer que le coupled, B) défini par

A:{TGQ;TQO()?SQ}’ B:{TEQ;T2OO7>2}

est unecoupurede Q.
2) Soienta, b € R tels queb > a > 0. Démontrer que I'ensemble

A={reR;a<2’<b}

admet urelement maximal et uglément minimal, et quel n’est pas un intervalleleR.
3) Soit I un intervalle deR. On suppose qué admet une borne sépeure et une borne
inferieure mais pas dlément minimal ni celement maximal. Bmontrer qu’il existe desels
c etd tels que

I ={zeR; c<a<d}.

Questionnaire a choix multiples. Entourer les bonne€ponses directement sur le verso de
cette feuille. Il peut y avoir plusieurs bonnégponses par question. Pour chaque question, le
point sera attrib@ si toutes les bonnegponses, et seulement elles, sont eresir

L’'usage de toute calculatrice est interdit.

Tourner la page S.V.P.



Question 1. SoitB = {r € R; z* < 2}. Comme sous-ensemble Be B admet :

un majorant

une borne sugrieure

un élément maxima

un minorant

une borne infrieure

Question 2. SoitA = {r € Q; r® < 2}. Comme sous-ensemble @e A admet :

un majorant

une borne sugrieure

un éléement maxima

un minorant

une borne infrieure

Question 3. L'ensemble{y = 2> —z — 1; v € R} admet :

—2 comme borne irérieure

—2 comme minorant

un min

orant @gatif

2 comme majorant

Question 4. Soita = (1 —+/5)/2.
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Question 5. Indiquer les iegalies vraies pour tout € [—1, 1] parmi :

1.2

2

2

>
241 7 222 +1

<
az2+l_m

132

2 +1

IZ

—_ >
2 +1

<z

2

x
2 +1

> 2]

Question 6. Indiquer lestgaliés v

raies pour tout € R parmi :

Vb = a3

VIR =21

26 = 22

\/(x2 + 1)3=€/(:c2 +1)2

{’/(m2+1)3:x2+1

Question 7. Soientz,y € R etn € N*. Quelle est la formule donnafit + y)™ ?
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Question 8. Indiquer les iegalies vraies pour tout € [—1, 1] et touty € [3,9] :
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